

Michaela PERMANOVÁ, *Dominikánské konventy v Čechách zaniklé v době husitské*
Katedra dějin a didaktiky dějepisu PedF UK v Praze, bakalářská práce
Praha 2011, 74 str. textu, 27 str. příloh
posudek vedoucího práce

Ryze mediévistické a monasteriologické téma, které si Michaela Permanová zvolila pro bakalářskou práci, vyplynulo z jejího předchozího působení ve výběrovém semináři věnovaném dějinám českých klášterů. Hlubší zájem právě o problematiku zaniklých dominikánských konventů zároveň původně souvisel s autorčíným bydlištěm v Berouně. Předkládaná studie shrnuje osudy sedmi klášterů bratří kazatelů, které po odeznění husitských bouří již nebyly nikdy obnoveny. Jedná se tedy o výběrovou sondu do širší problematiky dějin dominikánského řádu v Čechách, kde byl v předhusitském období počet konventů více než dvojnásobný. Právě záměrné omezení výzkumu na menší počet objektů umožnilo věnovat jednotlivým konventům – Beroun, Hradec Králové, Chrudim, Kolín, Louny, Turnov, Sezimovo Ústí – dostatečně důkladný samostatný medailon jako předpoklad závěrečné shrnující a syntetizující kapitoly.

Ve své práci vychází Michaela Permanová v první řadě z editovaných, vesměs latinských pramenů, jejichž výčet se jeví jako téměř vyčerpávající. Autorka zároveň využívá i poměrně hojnou sekundární literaturu, kterou by sice bylo možné o některé další tituly rozšířit, celkové vyznění práce by to však příliš neovlivnilo. Její hodnota spočívá totiž právě ve znalosti zachovaných dobových písemných pramenů, které umožnily vykreslit relativně detailní obraz působení dominikánů v jednotlivých městech (majetkovém zázemí etc.). Místy by ovšem nepochybně šlo tento obraz dále zpřesnit širším, kritickým využitím pramenů mladší provenience, případně dosud needitovaných. Vzhledem k tématu práce je v přílohách věnována pozornost především lokalizaci zaniklých klášterních objektů. Vhodným doplňkem textu je rovněž „časová osa“ rekapitulující důležité události v dějinách konventů (doporučuji ji předřadit před mapové přílohy).

Předkládaná práce odpovídá rozsahem požadavkům kladeným KDDD na práci bakalářskou. Autorka se sice nevyhnula několika stylistickým či gramatickým prohřeškům,

což ovšem nesnižuje odbornou hodnotu textu. Michaela Permanová prokázala dlouhodobý zájem o zvolené téma a schopnost zpracovat a vyhodnotit značné množství informací. Její práce je – byť se jedná „pouze“ o práci bakalářskou – přínosem pro monasteriologické bádání a jako celek si zaslouží být **hodnocena jako „výborná“**. Zaměření studie přitom přímo vybízí k jejímu rozšíření o další dominikánské lokality a provedení celkového zhodnocení činnosti bratří kazatelů v předhusitských českých zemích. Byl bych proto potěšen, kdyby autorka ve svém výzkumu dále pokračovala.

V Praze 16. května 2011

Mgr. Dušan Foltýn